Nota informativă la proiectul hotărîrii de Guvern  pentru aprobarea Normei sanitar-veterinare privind condițiile de sănătate care reglementează circulația și importul de ecvidee

Condiţii ce au impus elaborarea proiectului:
	Proiectul Hotărîrii de Guvern nominalizat este elaborat în conformitate cu prevederile art. 29 al Legii nr. 221-XVI din 19 octombrie 2007 privind activitatea sanitar-veterinară (republicată în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2013, nr. 125-129, art. 396), cu modificările şi completările ulterioare şi vine întru executarea Hotărîrii Guvernului nr.1472 din 30 decembrie 2016 cu privire la aprobarea Planului naţional de acţiuni pentru implementarea Acordului de Asociere Republica Moldova – Uniunea Europeană în perioada 2017-2019, în special a titlului V „Comerţ şi aspecte legate de comerţ”, capitolul 4 „Măsuri sanitare si fitosanitare”, secţiunea 3 „Introducerea pe piaţă a produselor alimentare, a hranei pentru animale şi a subproduselor de origine animală”.

Principalele prevederi şi elemente noi ale proiectului:
          Elaborarea prezentului act normativ este impusă de necesitatea actualizării Normei sanitar-veterinare privind condițiile de sănătate care reglementează circulația și importul de ecvidee, precum şi de faptul că baza normativă care reglementa domeniul în cauză a devenit caducă. 

Argumentarea şi gradul compatibilităţii proiectului de act normativ:		Proiectul respectiv se află în concordanţă cu legislaţia ce ţine de sănătatea şi bunăstarea animalelor şi mediului, şi, în consecinţă, sănătăţii publice.				Prezentul act normativ transpune prevederile Directivei 2009/156/CE a  Consiliului din 30 noiembrie 2009 privind condițiile de sănătate animală, care reglementează circulația și importul de ecvidee, publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene seria L 192 din 23 iulie 2010, astfel cum a fost modificată ultima oară prin Decizia de punere în aplicare (UE) 2016/1840 a Comisiei, publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene seria   L 280, p. 33 din 18 octombrie 2016.

Fundamentarea economico-financiară: 
Prezentul proiect constituie o parte componentă a programelor naţionale strategice și este finanţat de la bugetul de stat, îndeplinirea cărora este argumentată economico-financiar, anual, de către Agenţia Naţională pentru Siguranţa Alimentelor, aprobate ca anexe la bugetul de stat şi alocate acesteia pentru efectuarea activităţilor sanitar-veterinare strategice de interes naţional. 
Toate cheltuielile ce vor surveni în urma implimentării proiectului menţionat, urmează a fi suportate în limita mijloacelor bugetare aprobate pentru aceste scopuri, precum şi din alte surse, în conformitate cu legislaţia în vigoare.

          Beneficiarul proiectului:
          Beneficiarul proiectului Hotărîrii de Guvern este societatea civilă.

	Autorii proiectului:
Proiectul de act normativ a fost elaborat de Ministerul Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului.

Rezultatele scontate:
          Aprobarea și implementarea prevederilor prezentei Norme sanitar veterinare va oferi garanții suficiente privind sănătatea şi bunăstarea animalelor în cazul circulației și importului de ecvidee, va preveni răspîndirea unor eventuale surse de infecţii contagioase la ecvidee, va asigura protecţia teritoriului ţării de pătrunderea infecţiilor transfrontaliere şi atingerea unui nivel înalt de siguranță și bunăstare a animalelor prin aplicarea condițiilor de sănătate care reglementează circulația și importul de ecvidee, inclusiv a unor cerințe privind certificarea animală. 
În contextul celor expuse, considerăm oportun şi necesar examinarea şi aprobarea proiectului remis spre avizare.



   	Ministru						Liviu VOLCONOVICI
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